

szakaszán is vártuk a 2001-ben, és a 2002-ben feltárt őskori telep északi részét (III. munkahely). Itt már az őskori telephelyek nem jelentkeztek, de egy tűzhelyet, egy melléklet nélküli lótetemet, valamint egy emberi csontvázat halántékba fúródott vastárggyal is kibontottunk. E földsírban jellegzetes korhatározó lelet nem került elő. Az épülő, úgynevezett Forum helyén (IV. munkahely) 12 régészeti objektumot tártunk fel: vízvezető árkot, kutakat, vermeket, tárolókat.

A régészeti munkák szomszédságában a tervezett OBI áruházról É-ra, az áruház tervezett bekötőútjának északi részén és a tervezett parkolójának keleti részén az építés során a beruházók a megengedettnél mélyebben szedték ki a földet a talajcseréhez. Az építési munkák leállítása során a leletmentéseket is elvégeztük (V-VI. munkahely), melynek során 25 objektum: kenyérsütő kemence, földbe mélyített házak, tárolók, kutak, vermek maradványai kerültek elő, sőt köztük egy hamvasztásos sír alját is kibontottuk. A leletanyag közül a fémanyag és az állatcsont jelentős. Érmek, sigillaták, ós- és római kori, középkori, török kori kerámiatöredékek is napvilágra kerültek. Anyagvizsgálatokra földmintákat, karókat, vesszőfonatokat stb. tettünk el.

Az előkerült régészeti objektumok legnagyobb része az albertfalvi 2-3. századi *auxiliaris castellum vicus*-ának délnyugati részéhez tartoznak.

SZIRMAI KRISZTINA

97. Budapest, XI. Soproni utca 61.

B

2003. augusztus 27. és szeptember 4. között megelőző feltárást végeztünk egy pincegarázzsal ellátott lakóház építéséhez kapcsolódóan a 3838/3 hrsz. telken. Összesen mintegy 120 m² felületet tudtunk megkutatni, amely az építendő lakóház alapterületének kb. 80%-a. A telek keleti részén, a Sopron utcai bejárat közelében kerültek elő a késő bronzkori gödörobjektumok a felszíntől alig 20-30 cm-re, újkori kőfalak által részben bolygatva.

A feltárt objektumok ahhoz az ismert késő bronzkori telephez tartoztak, amelynek nyomait Kőszegi Frigyes tárta fel 1964-ben a Nándorfehérvár u. – Sztregova u. sarkán.

BESZÉDES JÓZSEF

98. Budapest, XIV. Paskál lakópark

R, Sza

Az Egressy út–Vezér utca–Paskál strand által határolt területen 2003. június 23. és július 25. között feltárást végeztünk.

A megnyitott szelvények többségében új- és legújabb kori bolygatással már korábban jelentősen sérült a lelőhely. A kutatószelvényekben több helyen is megfigyeltük a Rákospatak egykori, az átépítés előtti medrének nyomait.

A régészeti leleteket is tartalmazó szelvényekben is igen nagymértékű volt a roncsolás. Ennek ellenére megfigyelhető volt, hogy a leletek és az objektumok a Rákospatak mai nyomvonalával közel megegyező vonalban, egy megközelítőleg K-Ny-i sávban helyezkedtek el. Az építési terület Vezér utcai szakaszán, a Szugló utcához közeli területen nyitott szarmata kori tárológödrök, tűzhely és egy félig földbe mélyített ház roncsa került elő, szerény leletanyaggal. A „C” szelvényben számos újkori, szeméttel feltöltött beásás mellett, minden bizonnyal szarmata kori árok részlete, középső rézkori gödöralkak, minimális kerámiaanyaggal kerültek elő. A szelvény ÉK-i sarkában a vastagodó áradmányos humuszrétegből a korábbiakhoz képest nagy mennyiségűnek mondható középső rézkori (Ludanice-kultúra) leletanyaga került elő, értékelhető objektumfolt nélkül. A „D” szelvény egy újkori felhordású domb alatt terült el, amelyben szórványosan előkerülő őskori (Ludanice) kerámiatöredékek mellett egy szarmata kori árok, egy tűzhely roncsa és egy csontvázas sír került elő, ugyancsak szerénynek mondható, mindössze egy rossz megtartású bronz hajkarika vagy fülbevaló melléklettel. A felület igen nagymértékben újkori beásásokkal roncsolt. A „G” szelvényben bizonytalan korú, de betöltésük alapján régészeti jellegű (valószínűleg szarmata), egymást keresztező árkok kerültek elő. A „J” szelvényben legújabb kori szemetes feltöltés és egy É-D-i irányú, újkori árok és hasonló korú gödrök mellett egy félig földbe mélyített szarmata kori ház és egy gödör kerültek elő. A ház négyzet alakú, É-i sarkában kővel kirakott tűzélőhely, ÉK-DNy-i tengelyében három cölöplyuk volt. Padlója nem volt, bejáratát sem sikerült megfognunk. A többi szelvény régészeti negatívnak bizonyult.

Munkatársak: Szilas Gábor, Tézer Zita.

ENDRÓDI ANNA – HORVÁTH ATTILA

99. Budapest, XX. Soroksár

Sza?

2003. szeptember 9-15. között a központi raktárak területén végzett leletmegfigyelésünk alkalmával egy kb. 450-500 m hosszán fekvő árokrendszert találtunk és regisztráltunk. Megállapítottuk, hogy a terület középső részén látható lépcsőzetes felszín akár mesterséges is lehet, mert formájában nagyon hasonlít a korai földművek sáncaira. Ezt alátámasztani látszik, hogy ez a domb az autóúton túl is megtalálható.

Jelen megfigyelésünk alkalmával nem volt lehetőségünk a többi terület bejárására, a feltételezett sánc követésére. Kora a kevés lelet miatt csak nagyon feltételesen határozható meg a császárkorra, esetleg a népvándorlás korára (szarmata?). Az árkok szabályossága és az egymáshoz, valamint a felszínhez viszonyított helyzete azok egykorúsága mellett szól. Segítségét nyújthatnak a datáláshoz a jelen megfigyelés előzményei.

A közelben az Ócsai út 17. szám alatt Nagy Margit tárt fel korábban szarmata leletanyagot, 1999-ben pe-